



陈村市监所每天全面覆盖抽检100余家食品摊位,守护美食文化周“舌尖上的安全”

超千种食品实现安全零投诉

珠江商报讯 记者陈艳冰 通讯员陈村市监所报道:11月12日,2023粤港澳大湾区(顺德)美食文化周在陈村花卉世界落幕。三天时间,100多个展位,超千种美食,客流超过26万人次,反响空前,群众好评如潮。整个美食周期间,食品安全更是零投诉,这背后是陈村市场监督管理所对“舌尖上的安全”的倾力守护。

本次美食周坚持以“高品质”展示食安顺德新名片,是顺德区全面促进消费、提升食品安全保障水平、打造国际一流食品安全的城市形象的重要举措之一。陈村作为美食周的举办地,陈村市监所更是守土有责。

责。食品安全零投诉的背后,他们都做了哪些工作?

一是提前介入,周密部署到位。陈村市监所及时成立由所领导牵头的食品安全保障工作小组,严格落实美食周报备工作,重点整治周边食品经营单位无证经营、超范围经营的情况,打造优质、安全、放心的消费环境。

二是全面检查,驻点保障到位。美食周期间派出执法人员到现场进行蹲点式巡查,全程驻点,全天驻守,对巡查中发现的食品安全隐患,及时下达责令改正通知书,限时整改。活动期间累计出动检查人员1400人次,巡查食品经营摊位4780摊次,巡

查美食周周边食品经营单位523家次,确保消费者吃得安全、吃得放心。

三是快速检验,风险排查到位。针对美食周食品现场加工制作的特点,派出快速检测团队驻点美食周。抽检工作每天全面覆盖100余家食品经营单位,品种覆盖熟食、饮品、食品原材料等,抽检项目覆盖农药残留、非法添加有害物质、抗生素超标等,共计抽检361批次,合格358批次,不合格3批次,执法人员现场对不合格食品进行及时销毁。

值得一提的是,为全面完整展现顺德美食风貌,本次美食文化周历史性首次引入鱼生展位。顺德鱼生是顺德的“头部美食”之一,对安全卫生

要求十分高。在区市场监督管理局指导下,陈村市监所积极协调确保各项措施将鱼生落地,指导企业按照鱼生团体标准,从设备设施、人员健康管理、操作流程等多个方面检查,提出多项有效的措施保障现场制售鱼生安全,确保群众吃得放心。

接下来,陈村市监所将以本次美食文化周为契机,及时总结经验,强化食品安全风险治理,坚持以人民为中心,压实“两个责任”,落实“四个最严”,对食品生产、经营主体实施重点分类监管,全面提升食品全链条质量安全保障水平,强化重大活动食品安全保障,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

相关新闻

“红马甲”护航寻味之旅

珠江商报讯 记者陈艳冰 通讯员陈村党建办报道:“地铁站在前方200米左右”“洗手间在右前方”“麻烦往旁边移下位置,巡游即将开始”……11月12日,世界美食之都——御鲜锋·2023粤港澳大湾区(顺德)美食文化周圆满落幕,活动期间,累计超26万人次来到陈村花卉世界品美食、看潮玩、赏花卉。这场全民狂欢的美食宴会的背后,少不了陈村党群志愿者的努力。

为确保美食文化周安全有序开展,让市民游客有更好的体验感,陈村镇结合在职党员“双报到”工作,面向机关办所和村(社区)招募党群志愿者,强化对年轻干部的历练。举行活动的三天时间里,志愿者参与服务共332人次。他们穿梭在人群中,为广大来客提供服务,让市民群众能更好地在花海中享受味蕾与视觉的双重盛宴。

在服务过程中,他们身着鲜艳的“红马甲”,分布在现场的各个角落提供帮助,市民群众所需之处便是他们所及之处。在美食摊位前维持秩序,确保游客有序排队购买美食;现场进行交通指引,为市民群众提供地图和路线指南;在后台协助工作人员处理各种突发情况;加强摊位巡视,协调清洁公司加强卫生保洁工作;在欢乐巡游时充当人形警戒线,保障巡游安全有序进行……志愿者们用实际行动为活动顺利开展保驾护航。

活动期间,党群志愿者们充分展现了党的优良作风和形象,发挥先锋模范作用,切实做到为群众办实事好事,提高群众的认同感和获得感。同时,他们的热情服务和精神风貌得到了市民群众的赞扬和认可,展现出陈村的良好精神风貌和文明形象。



举行活动的三天时间里,志愿者参与服务共332人次。/陈村党建办供图



顺德记者百村行

旧公园变身盆景文化主题公园

容桂街道细滘社区盘活闲置资产,实现环境和经济双提升

旧公园被重新改造成盆景文化主题公园,常年展示的数百盆造型各异的盆景让人叹为观止;集体闲置用地通过政企合作,短短百天时间华丽蜕变,成为文旅新地标……如何盘活村居闲置资产,实现土地利用效率和价值双提升?作为顺德“南大门”的容桂街道细滘社区积极探索,因地制宜给出了自己的答案。

近日,广东省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型县镇村名单公布,细滘社区成功入选。为了将闲置用地进行创意改造,细滘社区建成了多个乡村振兴项目,提升城乡品质,带动“闲地”变“热土”,让有限的土地资源产生更大效益,在推进“百千万工程”中作出了示范。

让社区文旅经济“火”起来

社区内的土地和资源是有限的,如何通过改造空间、盘活资产,实现社区环境和集体经济双提升?这是细滘社区近年来一直在思考和探索的。

深耕闲置资产盘活,是容桂贯彻“百千万工程”的有力抓手。今年第二季度,容桂吹响了全域盘活闲置资源的号角,鼓励支持引入包括文旅产业在内的适宜项目。抢抓这一机遇,细滘社区引入社会力量参与,与佛山市湾区后浪文化传播有限公司共同打造后浪PLUS项目,推动文旅产业发展。这也是号

角吹响以来首个实现落地的项目。

而合园则是细滘社区自行盘活空间打造乡村振兴项目的好例子。合园前身是社区内一个旧公园,活动空间有限,功能单一。通过“开放工程”,细滘社区拆除公园原有外墙,结合容桂作为“中国盆景名镇”浓厚的盆景文化底蕴,改造成兼具观赏、游玩与休闲于一体的主题公园,让盆景大师们的作品有了常态化的展示空间,也为盆景爱好者和市民游客增添了一个好去处。

原容桂盆景协会会长朱本南是土生土长的细滘居民,合园中便有不少他提供的盆景精品。他直言近年来细滘社区环境越来越美,合园的打造很成功,如今走在社区内也

随处能感受到细滘浓厚的盆景文化氛围。除了开放给市民观赏,细滘社区也时常在园内举办各式活动,包括组织周边学校学生到园参观,讲授盆景种植、修剪等知识,让孩子们了解容桂盆景文化。

“未来我们将用心用情走好实体发展之路,构建宜商宜业宜居的美好社区。”萧健韵表示,下一阶段细滘社区还将加快推进细滘市场自改项目,建设成融合农贸市场、餐饮、超市、商铺和影院为一体的综合现代化市场,同时加快推进南头路口商业地块综合城市体改造,进一步带动社区经济效益提升。

文/佛山市新闻传媒中心记者何蕴瑶



合园内环境优美。/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄

让闲置空间重新“活”起来

踏入位于细滘居委会旁的合园,经过盆景匠人奇巧构思和精心加工的数百盆岭南盆景便映入眼帘,造型各异、美观精巧的盆景让人大开眼界。

细滘合园是容桂首个以盆景园林文化为主题的公园,由社区旧公园改造提升而成。合园占地3000平方米,园内展出盆景超过300盆,全是容桂园林盆景协会会员的精心佳作,无偿提供给市民参观鉴赏。

合园内还藏有一个精心打造的“合园书吧”。走进书吧,书架上整齐地摆放着书籍,文创商品琳琅满目。透过玻璃幕墙往外看,盆景园林景色一览无遗。窗内是书墨飘香的精神食粮,窗外是摇曳多姿的盆景,书香和自然在这里交融,让人倍感舒适惬意。

有生机盎然的岭南园林美景,也有最潮最好玩的新型娱乐商圈。今年6月,位于细滘社区的文旅项目——后浪PLUS正式开业,成为容桂首个由社区(村)自主盘活集体闲置资产打造的乡村振兴文旅项目。

勒流举行2023年度国家机关“谁执法谁普法”履职报告评议活动

评选优秀单位 推进普法工作

珠江商报讯 记者谢意报道:11月15日,勒流街道举行2023年度国家机关“谁执法谁普法”履职报告评议活动,勒流流公服办、勒流流宣文办、勒流消防救援所3家单位现场作履职报告并接受评分。综合前期社会公众评议及现场评议情况,最终,3家单位均获得“优秀”等次。

会上,受评议单位通过PPT展示,现场作履职报告。据悉,近年来,勒流公服办坚持依法行政,在执法过程中坚持“谁执法谁普法”,并积极探索“线下+线上、传统+现代”的新型宣传方式,力争营造“知法、懂法、守法”的社会氛围,为构建和谐劳动关系、社会环境奠定基础;勒流宣文办持续强化法治意识,始终将“依法办事”理念贯穿到工作全过程,积极配合街道法治建设工作,创新普法形式,并积极履行好作为公共文化保障主体的责任和义务,推动《佛山市公共图书馆管理办法》等多部法律法规在基层的学习宣传和贯彻落实;勒流消防救援所紧紧围绕防火、灭火、抢险救援中心工作,突出重点、创新思路,健全落实消防法规规章,加强执法监督,加大执法力度,不断提高消防监督执法质量和规范化水平,扎实推进开展消防相关法律法规的宣传教育培训,大力推进消防法治建设。随后,顺德区人大代表陈伟忠、卢敏娟及顺德区政协委员梁健丰逐一对照受评议单位的普法工作进行了现场点评。

据悉,勒流普法办前期依托村(社区)法律明白人、村(居)民小组组长、村民代表等对3家受评议单位进行了社会公众评议;履职报告评议会上,全体参会人员对照受评议单位现场打分。综合两个环节的评议情况,3家受评议单位均获得“优秀”等次。

会上,勒流街道办事处副主任宋学英对三家受评议单位在普法工作上的特色和成效表示肯定。“各普法成员单位要坚持普法工作与业务实践相结合、系统内普法与社会普法并重,推进普法工作落细落小落实。”他提到,在普法履新新形势和新要求下,街道各普法成员单位要认真落实普法责任制,进一步夯实普法主体责任,自觉把法治教育宣传融入履行职能实践全过程,自觉将普法纳入本部门工作总体布局,将普法宣传和业务工作深度融合,做到“在执法中普法、在服务中普法”。

勒流前进幼儿园举行垃圾分类主题活动 树立环保意识 共建绿色家园



孩子们提着满满一袋旧衣物。/前进幼儿园供图

珠江商报讯 记者王阳奕报道:近日,勒流街道前进幼儿园开展“齐齐垃圾分类,争做校园卫士”垃圾分类主题系列活动,让小朋友们从小树立环保意识,了解乱扔垃圾对环境的危害,引导大家积极参与到垃圾分类的行动中,共同维护美好绿色家园。

活动当天,前进幼儿园联合勒流街道综合行政执法办公室、佛山市普农环保科技有限公司进行垃圾分类宣讲活动,让师生共同了解垃圾分类知识。宣讲活动上,讲师巧妙运用图片、游戏等形式帮助幼儿进一步理解四种垃圾分类标识,学习正确处理垃圾的方法,了解旧衣物回收后的处理方式,真正意义上理解垃圾分类的重要性。

活动向全体教师和小朋友进行垃圾分类知识讲解,号召人人争做垃圾分类新时尚“达人”。幼儿园大三班小朋友郑乾浩作《勤俭节约,我做到》主题分享,他提倡全体师生从一点一滴做起,珍惜粮食,节约用水、用电、用纸。前进幼儿园教师邓佩玲则提倡全体师生做好垃圾分类再投放,要传递环保的力量,激励更多人从小事做起,为美丽的家园贡献自己的力量。

孩子们提着满满一袋旧衣物,里面有的是爸爸妈妈闲置的旧衣服,更多的是孩子们以前的旧衣服,带着喜悦来到幼儿园,体验成为垃圾分类新时尚“达人”的愉悦。工作人员把旧衣物打包运走,这些旧衣物将通过专业处理,符合捐赠条件的,会捐给有需要的人;不符合捐赠条件的,会进行再生处理,变废为宝,继续发挥新的价值。

活动相关负责人表示,希望通过本次“齐齐垃圾分类,争做校园卫士”垃圾分类主题系列活动,和孩子一起实现资源循环再利用,实现“物资有限,循环无限”,培养孩子们的环境保护意识,普及垃圾分类知识,为地球增添一抹绿。